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ATA N'. 790/2025

/-\ta da Septingentésima Nonagésima Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo, da
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do
Sul, rcalizada no dia 17 de março de 20257 presentes os Vereadores: Vereadora Luciene Teodora
da Silva -- Presidente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; Vereador Jânio
1 flávio de Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário;
Vereador Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da

Silva Moreira; Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes.
A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Boa noiTe a todo o público presente e boa noite a
todos que nos acompanham via rede social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada
nominal dos senhores Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:

Vereador Denivan Barbosa Ferreira, presente. Vereador Edegar José de 1.ima, presente. Vereador
Ivan Moreira Lima, presente. Vereador Jânio Flávio de Assis, presente. Vereadora Kelly Karine
Bernardes Alves, presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da
Silva Moreira, presente. Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, presente. Vereador Vagney
Moreira Fernandes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a
proteção de Deus em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do
dia 17 de março de 2025, às 19h02. Solicito à Vereadora Luciene Teodora para que faça a

i.eiíura Bíblica. “Quem é Deus semelhante a ti, que perdoa a iniquidade, e que passa por cima
da transgressão do restante da sua herança? Ele não retém a sua ira para sempre, porque tem
prazer na benignidade”. Messias, capítulo 7, versículo 18. Na sequência coloco em discussão e
em votação a Ata n'’789/2025. Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário
que se manifeste. Aprovado. Solicito ao Primeiro Secretário que faça a leitura das

Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. O Primeiro Secretário
Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de lei número 006, de 17 de março de 2025. Autoriza o
Poder IIxccutivo a doar aos beneficiários do programa Minha Casa Minha Vida Entidades, os

i(Res de terreno de propriedade do município situados no loteamento residencial Figueira e outras

provIdências. O prefeito municipal de Figueirão, no uso das suas atribuições, que são confcridas
pcla Lei Orgânica Municipal, faz saber que a Câmara Municipal aprovou e ele sanciona c

prornulga a seguinte lei: Artigo 1'’. Fica o Poder Executivo autorizado a doar aos benefrciários do
programa Minha Casa Minha Vida Entidades, regulamentado pela Lei Municipal n'’ 290 e pela
1'ci Complementar 022, de 21 de novembro de 2014, os lotes de terreno de propriedade do
município que cumprirem os requisitos de regularização situados no loteamento residencial
!:igtlcira; Artigo 2'’. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições
cm contrário. Figueirão-MS, 17 de março de 2025, Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal.
l"oraln expedidos ofícios de número 043 a 045 a diversos órgãos e autoridades, encaminhando
documcnlos e fazendo solicitações. Senhora Presidente, encerra a leitura das correspondências
recebidas e expedidas por esta Casa de Leis. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
i’cnninada a leitura das correspondências> passamos ao Pequeno Expediente para o Vereador
falar de matéria de interesse público. Com a palavra a Vereador Vagney Fernandes, o senhor
dispõe de 03 minutos. o Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Senhora Presidentes cm

seu nome eu cumprimento os demais pares. Cumprimento também o nosso amigo Presidente do

Sindicato Servidores Ordiley, nosso amigo João, e também todos aqueles que nos assistem pelas
rcdcs sociais. Senhora Presidente, eu tenho apenas uma indicação hoje, com número de ordem
012/2025, onde a mesma deverá ser encaminhada ao excelentíssimo senhor Prefeito Juvenal

Consolaro e também ao Secretário de Obras, o senhor Cleiton Cosme, solicitando que seja feita a

recuperação da estrada vicinal partindo da MS 223, sentido região da Água Vermelha, até a/
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propriedade do senhor Amaury Negrão e demais propriedades. Isso se faz necessário, tendo em
vista que a mesma é usada para transporte escolar e também é usada pelos produtores da região
para escoar suas produções. Muito obrigado. Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com
a palavra a Vereadora Kelly Bernardes, a senhora dispõe de três minutos. A Vereadora Kelly
Karine Bernardes Alves disse: Boa noite a todos, boa noite ao público que se faz presente e boa
noite para o público que nos assiste via rede social. Indicação de número 005 de 2025, a
vereadora que presente subscreve e solicita à mesa que, após tramitação regimental, seja
encaminhada a expediente à vossa excelência, senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal,
com cópia, a vossa senhoria, senhor George Barbosa Carrijo, Secretário Municipal de

Assistência Social, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a instalação de persianas nas

janelas e portas da veladoria. No grande expediente, estarei justificando. Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Com a palavra Vereador Thiago inácio D’Paula Furtado, o senhor
dispõe de três minutos. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Boa noite a todos.

Em nome do novo vereador Denivan, cumprimento todos os demais nobres pares. Em nome do
servidor dessa casa, Marcelo, cumprimento a todos os servidores que tanto contribuem para o

bom desenvolvimento dessa Câmara Municipal. Em nome do João, cumprimento a todos que nos
assistem nas redes sociais e todos que estão aqui presentes. Hoje entrei com três indicações de
ordcm 10, 11 e 12 de 2025. A primeira indicação, o vereador que aqui presente subscreve,
solicita à mesa que após tramitação regimental, sendo encaminhado a expediente à vossa
excelência, senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia, a vossa senhoria, o senhor
Cleiton Cosme, secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, fazendo a seguinte
solicitação: que seja feita a manutenção da estrada vicinal que dá acesso ao retiro da fazenda La
Flora. De ordem 11 de 2025, o vereador aqui presente subscreve e solicita à mesa que após
tramitação regimental, seja encaminhado a expediente à vossa excelência, o senhor Juvenal
Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia, a vossa senhoria, o senhor George Barbosa Carrijo,
secretário municipal de Assistência Social, fazendo a seguinte solicitação: que seja montado
novamente o conselho do idoso e, consequentemente, o fundo. De ordem 12 de 2025, o vereador
que aqui presente subscreve e solicita à mesa que após tramitação regimental, seja encaminhado
a expediente à vossa excelência, o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia, a
vossa senhoria, a senhora Roseli Martins, secretária municipal de Gestão e Desenvolvimento,
fazendo a seguinte solicitação: que seja feita a aquisição de ônibus grande semi-leito com
banheiro para o transporte em especial dos idosos. No grande expediente estarei justificando o
motivo destas indicações. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o
Vereador Derüvan Barbosa Ferreira, o Sr. dispõe de três minutos. O Vereador Denivan
Barbosa Ferreira disse: Boa noite. Boa noite a todos os nobres colegas vereadores. Boa noite a
todos os funcionários da Câmara. Boa noite a todos que nos acompanham pela rede social. Uma
ótima semana a todos nós. Vereador Denivan Barbosa entrou com indicação 004/2025: que seja

encaminhado ao grande expediente, a vossa senhoria o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito
Municipal, com cópia, a vossa senhoria, o senhor Secretário Pascoal Amorim, Secretário
Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo, que seja feita a implantação da internet via
satélite Starlink em todos os ônibus escolares que faz o transporte escolar na zona rural. No
grande expediente estarei justificando essa indicação. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra, Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de três minutos. O
Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Boa noite, senhora Presidente. Em seu nome,

cumprimento os demais pares. Em nome do João, do LeIa e da Bruna, cumprimento a todos
aqueles que nos acompanham via rede social. Senhora Presidente, hoje eu entro com três

007 que sejam adotadas medidas para a melhoria da infraestrutura da
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rua Murici, no bairro Figueira, com a substituição das lâmpadas queimadas, da iluminação
pública e a instalação de um redutor de velocidade, visando a segurança dos moradores, que após
a devida tramitação regimental seja enviado expediente ao Senhor prefeito e ao secretário de
Infracstrutura Cleiton Cosme. A indicação de número 008 que após tramitação regimental seja
enviado expediente ao chefe do Poder Executivo N4urricipal, o senhor Juvenal Consolaro, com
cópia da senhora Roseli Martins Ferreira, secretária Municipal de Gestão e Desenvolvimento,
fazendo a seguinte solicitação: que seja agilizada a contratação de empresa especializada em
segurança do trabalho para a realização de laudo técnico atualizado, a fim de averiguar as
condições de insalubridade e periculosidade dos servidores municipais. E a indicação de número
009 que após tramitação rçgimental seja encaminhada expediente ao chefe do Poder Executivo
Municipal, o senhor Juvenal Consolaro, com cópia da senhora Roseli Martins Ferreira, e aos

senhores Cleiton Cosme de Almeida Costa e Fábio Luiz Fabrim, Secretários Municipais, fazendo
a seguinte solicitação: que sejam realizados estudos e adoção de medidas visando tornar mais
atraente para o servidor público ser lotado na Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços
Públicos e Secretaria Municipal de Desenvolvimento da Pequena Propriedade Rural. Só para
adiantar, senhora presidente, inclusive a senhora comentou comigo agora a pouco, essas, ao meu
ver, são solicitações muito importantes, principalmente essa da contratação da empresa
cspGcializada em segurança do trabalho. Esse laudo a gente sabe através de relatos dos
scrvidores, inclusive que o presidente que está aqui presente sabe muito bem disso e pode até nos
informar melhor depois, está defasado o laudo de insalubridade e periculosidade. Então, assim, já
teve um servidor que foi embora, tem um servidor que chegou e aí a gente precisa resolver isso
para que seja justo com quem desempenha essas funções. E a outra, como existem grandes

oportunidades de trabalho aqui no município, no momento, a gente precisa ver uma forma de

mclhorar as condições salariais, claro, isso dentro de uma razoabilidade e de uma maneira
responsável, uma maneira de melhorar o ordenado, vamos dizer assim, dos servidores que são
lotados na Secretaria de Infraestrutura e na Secretaria de Desenvolvimento da Pequena
Propriedade Rural, porque senão a gente vai perder todos os servidores e aí como é que vai ficar,
né, João? No Grande Expediente estarei justificando. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Convido o vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira para que assuma o trabalho da mesa.
O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Com a palavra, Vereadora Luciene
Teodora, dispõe de três minutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite,
público presente. Boa noite, João. Boa noite, Ordiley. Boa noite, Bruna. Boa noite a todos que
nos acompanham via rede social. Boa noite, nobres vereadores e vereadora. Indicação 011 de

2025 que seja encaminhada a expediente à Vossa Excelência Sr. Juvenal Consolaro Prefeito
Municipal, com cópia Vossa Senhoria Pascoal Amorim, Secretário Municipal de Educação,
Cultura, Esporte e Turismo, fazendo a seguinte solicitação, que seja ampliado a cobertura do
pátio da escola municipal. Sr. Presidente, no grande expediente estarei justificando. O Vice-,
Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene que possa voltar ao
trabalho da mesa diretora. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o

Pequeno Expediente, passamos ao Grande Expediente para Vereador falar sobre matéria de
interesse público, e conforme a ordem da inscrição, com a palavra Vereadora Kelly Bernardes, a
senhora dispõe de dez minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Mais uma
vez, boa noite a todos. Venho aqui com a minha indicação de número 05 de 2025 para o
secretário de Assistência Social, George Barbosa Carrijo, que seja feita a instalação de persianas
nas janelas e portas da Veladoria Municipal. Faz-se necessário, pois quando o velório,
principalmente no período da manhã, o sol entra direto lá dentro da Veladoria e por mais que o

ligado, não suporta o calor e até mesmo com a referida instalação declimatizador esteja
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persianas, irá dar mais conforto para as pessoas que ali estão, por isso necessita. Quero pedir
também que, se possível for, fazer a troca do climatizador por ar-condicionado, porque o nosso
calor está cada dia pior, então, sempre tentando dar o maior conforto para a nossa população. Eu
quero falar aqui um pouquinho, que no final da semana passada eu fiz uma visita para o Flávio,
que e u çhçfç da FluIR da EduQatãô, ele ryle falou 1]nk dificuldades com os ônibusB isso aí todos
nós podemos reparar, sempre que estamos passando em frente de oficina, sempre tem um ônibus
escolar parado, quebrado. Então, ele pediu o nosso apoio, que, se possível, conseguisse mais dois
ônibus para a educação. Conversei com a Roseli, ela falou que há possibilidade. Já ganhamos um
ônibus lá em Brasília, no valor de R$ 800 mil, se não me engano, são 48 lugares então, já vai
ajudar também. Semana passada, eu, Ronis e o Vagnçy também levamos um pedido para a
deputada, porque nós precisamos garantir mais conforto para as crianças, para os meninos do
esporte, que estão sempre viajando, esses ônibus andam muito então, é óbvio que vai dar
manutenção neles direto. Nós cedemos ônibus para eventos, para um monte de coisas, então, tem
que sempre estar renovando. Também quero falar que estou conversando com outros municípios,
me interessei muito sobre a sala Lilás. Está evidente o abuso contra mulheres, mulheres essas que
não têm, às vezes, coragem de chegar, denunciar. Então, estou vendo com outros municípios,
trocando ideia, para depois conseguir trazer uma sala Lilás para o nosso município. Porque aqui
nós falamos que não tem índice, só que puticipamos de palestra no CRAS, que depois apareceu,
sim, pessoas procurando a Sargento Joyce, procurando as meninas da Assistência. Então, essas

mulheres merecem um lugar adequado para elas poderem ter o acolhimento, para elas poderem
entender que elas vão ser bem atendidas e realmente procurar, porque, por enquanto, não temos,
mas está chegando bem próximo e não temos enquanto não temos o acolhimento, a partir desse
momento, eu acredito que mude, que vamos ter índice, sim. Então, era isso que eu tinha para
hoje. Que todos tenham uma excelente semana. Que Deus abençoe a cada um de vocês. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o Vice-Presidente Denivan Barbosa para
que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido

a Presidente Vereadora Luciene que possa usar a tribuna, a senhora dispõe de 10 minutos. A
Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Senhor presidente, retorno a essa tribuna para
fazer a justificativa da indicação 011 de 2025, que seja ampliada a cobertura do pátio da escola
municipal. Uma cobertura maior protege os alunos e funcionários das condições climáticas
dlversas, como chuva, sol intenso e vento forte, isso garante que as atividades externas possam
ocorrçr dç forma com mais segurança e confortável. Um pátio coberto pode contribuir para a
segurança dos alunos, evitando escorregões e quedas em dias chuvosos. Além de proporcionar
um espaço seguro para as crianças brincarem sem risco, por isso, se faz necessário, tendo em
vrsta também que teve um aumento significativo dos alunos da escola. Essa semana, eu estive na

escola realizando uma visita e pude perceber e conversar com a nossa diretora que realmente há,
necessidade de uma ampliação, pois é do conhecimento de todos que está chegando mais;
população para o nosso município, devido a essas empresas que estão abrindo as firmas e está
chegando mais alunos. E a gente já está construindo mais três salas de aula e chegou uma
modular. Então, isso já mostra e demonstra a quantidade de alunos que estão aumentando em
nossa cidade, na nossa escola, e a gente precisa dessa ampliação para poder dar mais conforto à
comunidade e conforto a essas crianças. Fui informada também que dias chuvosos, porque eu
peço essa ampliação, porque não é totalmente coberto, que dias chuvosos essas crianças não têm
rccrelo, não podem estar saindo para o pátio. Então, eu peço que tomem essa providência quanto
ante:s, porque a nossa tendência agora é aumentar mesmo essa quantidade de alunos e realmente
há cssa necessidade. Gostaria de dizer também que fui procurada pelo funcionário da Fazenda

esposa, no qual eu pedi melhorias da estrada. Não entrei com a indicação, mas jáI.imcira e a sua
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entrei em contato com o secretário Cleiton Cosme relatando sobre essa estrada, a gente sabe que
dá acesso a só uma fazenda, mas é preciso estar olhando também, porque lá tem escoação, o
dono, o funcionário também passam por essa estrada, então é preciso ter essa melhoria. E outra
fazenda, na região da Fazenda Saltinho, indo para Costa Rica, que também foi pedido melhorias
nEsta rç8iao. Teunbérn já foi pu3naçiç? pare, c, r,oas,> =eêretr;rio Cleiton_ h_ar)oro que realmenTe ela
atenda quanto antes, porque há necessidade, lá os funcionários têm carro baixo, não estão tendo
como sair da fazenda, se for preciso procurar saúde. Então a gente precisa que realmente arrume
essa estrada lá. Sr- Presidente, era o que eu tinha para hoje. Gostaria de dizer, até o Ordiley hoje
está aqui, no qual nos enviou um ofício, pedindo uma emenda parlamentar de cada vereador, essa

emenda está sendo analisada por nós vereadores, estamos fazendo um levantamento dos outros

setores que estão pedindo também, das outras entidades que estão pedindo também, assim que
possível estaremos respondendo o vosso ofício. Era o que tinha para hoje, Sr. Presidente. Que
Deus nos abençoe. Muito obrigada. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse:
Convido a Vereadora Luciene que possa voltar ao trabalho da mesa diretora. A Presidente
l'uciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Ronis da Silva Moreira, o senhor
dispõe de dez minutos. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Excelentíssima Senhora

PresIdente, nobres pares colegas, quero cumprimentar nesta noite o de Lola, o João do Frete que
scmprc está acompanhando, aqueles que estão acompanhando pelas redes sociais. Sra.

Presidente, não entrei com nenhuma indicação, mas quero deixar aqui registrado verbalmente a
solicitação para o secretário de Infraestrutura, o Cleiton Cosme, para que possa atender a região
lá da divisa com Camapuã, na região da fazenda Bonanza, região onde tem lirüla de aluno, c
buscar também entrar em contato nesta semana, eu também amanhã estarei fazendo isso, que o
pessoal de Camapuã encaminhe, estar buscando parceria para fazer um convênio, fazer um termo
de fomento, uma parceria para fazer ag pontes, vereador Ivan, de divisa, nós precisamos que eles

encaminhem. Acho que foi pedido para incluir mais uma, acho que são quatro no total, para que
sc resolva. Nós precisamos resolver todos os problemas, não adianta divisap vamos resolver duas9

três e deixar as demais. Já que está fazendo a parceria, vamos buscar essa parceria para fazer,
para agilizar. Tivemos a oportunidade de olhar ali, algumas pontes, então precisa se fazer e essa

região, pedi ao secretário, acredito que muitas coisas se resolvem simplesmente com
patrulhamento, e ali eu acredito que dá para se fazer isso. Precisamos atender com urgência essa
regIão. Quero aqui só deixar registrado também, ouvi atentamente as falas do seu vereador, a
indicação do vereador Jânio, parabenizar quanto à contratação da empresa para questão dos

laudos, é só dizer que o processo está finalizando, já está contratando e em breve precisa fazer,
mas a indicação é excelente, vereador, porque essa reclamação de servidores é de muito tempo.
Lá atrás tinha, tirou, aí o que é direito tem que ser dado ao servidor. Então acho que é
momento, realmente eu acredito que bem em breve aconteça aí esse trabalho. Esse é o nosso
trabalho, temos buscado apoio da deputada IV[ara Caseiro para o nosso município> onde
solicitamos aí, tem a indicação que na próxima semana estaremos entrando, já encaminhamos o
ofício, pedindo dizer que esse é o nosso trabalho. Nós temos um problema, vereador Ivan7 na
região vossa çxcelência que ia bastante para aquela região ali> próxima já à Currutela do Jauru)

nós temos ali uma situação de cinco, seis KM, que é uma situação é crítica. Quando está seco é
uma beleza, parece um asfalto, rnas quando chove nem tatu de chuteira anda e faz tempo que a
gente vem cobrando, né vereador Denivan, do Estado, porque é estadual. E eu acredito que agora
vai. vai se resolver, porque tem linha de aluno, é um sofrimento, vereador Edegar, daquelas
crianças, daqueles produtores, não anda, é muito difícil quando está chovendo para aquele
pcssoal daquela região. Então pedi aí, já encaminhamos o ofício, já falamos com o pessoal da

o compromisso, até mesmo a empresa que está ali é o pessoal da LCM, queAgesul, eles fizeram

Ü
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dá manutenção naquela região, eu acredito que em breve estará resolvido. Agora, nós também, é,
vereador Denivan que esteve na pasta bastante tempo, nós temos muita dificuldade em certas
regiões, tem produtores rurais que está na frente do problema, tem o material, mas não dá. Então
nós temos que começar a olhar diferente, buscar parceriap é do Estado= o Estado vai ter que entrar
sc precisar rcsolver esso problema, porque é duro quando nós temos uma fazenda muito grande
naquela região, na frente do problema, só que o dono não aceita pegar cascalho ali, e gente, é do
lado. E aí? Como que se resolve? Então nem sempre a responsabilidade e o problema é só do
poder público. O produtor da região, vários lugares aí, cedem, são parceiros, aí chega num
problema tão simples, tão pequeno, fácil de resolver, o cara tem que puxar cascalho aí de 20, 30

km pra resolver um problema. Nós temos que buscar a solução. Tem proprietário rural que é
fácil, você conversa e resolve. Tem uns que não, não adianta falar, então precisa buscar essa
solução. São essas minhas falas, muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra, Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, o senhor dispõe de dez minutos.
O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: estrada vicinal que dá acesso ao Retiro da
l_':sparrame, à Fazenda La Flora, naquela região, principalmente depois da Anjico. É o seguinte,
essa situação vem se arrastando, faz tempo que está precisando de manutenção nessa estrada, e
eu tive a oportunidade de estar lá esse final de semana, conversei com a moradora de lá e pude
obter a informação que o próprio dono, proprietário da fazenda, comprou já o material para fazer
a ccrca do lado do corredor, ou seja, vai melhorar para a prefeitura, porque na seguinte situação,

quando você tem o corredor, mas o gado passa por dentro da estrada, somos sabedores que
acabam tendo dificuldades, porque o próprio gado acaba estragando bastante a estrada, e às vezes
você faz o serviço numa semana, na outra já está muito ruim. E o produtor topou de fazer essa

questão de fazer o corredor do lado da estrada, então está colaborando com o município, e eu
acredito que o município tem que olhar diferente nesse sentido, porque quando o produtor, o
Ronis acabou de dar o exemplo de um produtor que não estava colaborando muito, esse que quer
colaborar, temos que olhar com olhos diferentes, vai ser muito bom para aquela região, e eu
acredito que, por ser linha de aluno, nós temos que tratar como prioridade. Sei que, graças a
Deus, está chovendo, está tendo muito serviço na Secretaria de Obras, mas peço ao secretário que
possa dar uma olhada, uma analisada nessa situação, que vem se arrastando já por um bom
tempo. Depois irei conversar pessoalmente com o secretário, relatando o que os moradores me
passaram daquela região. A de 11 de 2025 é a questão do Conselho do Idoso. Diz um ditado
popular que fala assim, “água mole em pedra dura, tanto bate até que fura”, eu espero que dessa
vez eu seja atendido. Eu estou entrando com essa indicação desde quando eu iniciei como
vereador, porque eu acredito que realmente é importante a questão do idoso em nossa cidade.
Tínhamos esse conselho, tínhamos o fundo do idoso, infelizmente revogaram a lei há um tempo
atrás, mas não vem ao caso, o que vem ao caso é agora. O gestor atual pode resolver essa
situação e eu acredito, junto com o jurídico em si, que é uma possibilidade boa. Vou dar um
exemplo, não tínhamos o do ECA, da criança e adolescente, a partir do momento que tivemos,
pessoas físicas, através da declaração do Imposto de Renda, podem doar para o ECA e já
açontçççu isso. E pouco? As vezes a gente pensa que é pouco, mas teve um ano que foi mais de

R$ 10 mil de pessoas físicas, ou seja, de pessoas da própria sociedade devolvendo, ajudando o
município, colaborando com o município. E do idoso também podemos conseguir essa questão,
Sabemos tanto que o idoso, para chegar, graças a Deus eles conseguiram chegar a essa idade, e
muitas vezes o poder público olha o idoso, acho que não da maneira correta. A cultura do
Oriente, eles valorizam demais a questão do idoso, eles observam muito, tiram dúvidas,
perguntam. Então, nós temos que trazer as coisas boas que tem em outros países para o nosso

ito que a valorização do idoso é valorizar quem já fez tanto por nós. Então,io e eu acrec
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defendo, sou defensor, sempre falei sobre essa questão e vou continuar lutando, eu acredito que
através do conselho a gente consegue fazer inúmeros benefícios para os idosos do nosso
município, mas, para isso, tem que ter o conselho, a gente consegue até coisas de pessoas
particulares para poder fomentar essa questão. E, de encontro com essa indicação, a outra
inaiçayett) e a quçsrao dc nlxl ônibus. Muitag vezeg g gente tem os idosos que vão para outro
município e, graças a Deus, está acontecendo isso, e eles poderem ir dançar ao baile ou ir fazer
algum outro evento. Eu tive a oportunidade, uma vez, de estar na Lagoa Santa e vi um ônibus de
excursão chegando só de pessoas de idade. Eu achei tão interessante que era um ônibus bem
confortável e eles foram somente para conhecer, somente para poder dar um pouquinho de lazer
para aquelas pessoas de idade. E muitos não tiveram a oportunidade, infelizmente, de conhecer,
às vezes, um balneário, às vezes, um tipo igual na Lagoa Santa. Eu lembro muito bem da época,
tinha um idoso que até mencionou a seguinte frase, “Nossa, essa lagoa aqui é boa mesmo.
Falaram que essa água é abençoada, tem uma pedrinha que faz até rejuvenescer”. Então, a
felicidade do idoso de conhecer um lugar diferente. E, para isso, a gente sabe que, quase
chegando à idade, eles têm dificuldade de conter a questão da urina e, muitas vezes, para a gente
que é novo, se a gente segurar, já dá problema, imagino para pessoas de idade. Então, um ônibus
que tenha banheiro, e é uma solicitação dos próprios idosos nesse sentido, de ter a oportunidade
de ter um ônibus com banheiro para eles poderem utilizar. Eu acredito que, quanto mais a gente

valorizar, de acordo com a indicação anterior, a gente vai fazer uma sociedade mais justa e

valorizando quem realmente precisa ser valorizado. Quero parabenizar, falando em políticas
públicas, tivemos um evento que eu achei muito valioso, voltado para as mulheres e aqui eu
quero parabenizar a presidente, a todos os vereadores e os servidores, sobre o evento das

mulheres, que não mediram esforços para conseguir trazer um pouquinho de acalento, um
pouquinho de afago, um pouquinho de retribuir o tanto que a mulher é importante na sociedade.
-l-ivemos a oportunidade de ter uma palestra que eu achei formidável, que nos ensinou bastante,
até nós, homens, como tratar as mulheres, e as próprias mulheres, como se sentir valorizadas.
Também, nesse mesmo dia, eu entrei com a indicação, que vai de encontro um pouco com o que
a nobre vereadora Kelly falou, na Sala de Lilás, eu entrei com a indicação sobre violência contra
as mulheres. A gente tem que divulgar, e como que a gente consegue coibir? Muitas vezes,
através da informação. Quanto mais a gente vê a informação sobre denúncia da violência contra a
mulher, eu acredito que a gente prioriza a questão dela poder conseguir contar com o poder
público para poder ajudar nela, então também fiz essa indicação, espero ser atendido, dando
importância às mulheres. Também estive em Campo Grande, tive um bate-papo junto com o
prefeito e com o vice-prefeito, com o deputado Estadual a qual eu apoio, Márcio Fernandes, que
prometeu, lá ele sinalizou uma emenda de R$ 100 mil para o pequeno produtor, para as pequenas
propriedades. Então, acredito que vamos ser agraciados com implementos que vão ser de suma
importância para essa secretaria. E aqui eu quero fazer um parênteses e parabenizar o secretário,
que estive olhando os números de grade, o número de niveladora, o número de serviços voltados
à propriedade realmente, que era um sonho, na realidade, da propriedade ser voltada realmente
para o pequeno produtor, e estou vendo acontecer isso a partir do momento que o Fábio entrou, e
junto com a parceria também da Agraer, Luiz Carlos, que seInpre também vem ajudando bastante
nessa questão dos pequenos produtores, e também sou um defensor dessa questão, se a gente não
valorizar o homem do campo, quem produz o nosso mantimento, a sociedade não tem como
sobreviver. Existe um ditado que funciona da seguinte maneira, “se as cidades forem destruídas,
os campos as reconstruirão. Se os campos forem destruídos, nada mais restará.” e, nesse sentido,
me coloco à disposição sempre em poder ajudar a questão do pequeno produtor. Também quero/

falar sobre a universalização do saneamento básico em nossa cidade. Eu vi o nobre vereadoy
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Edegar falando sobre isso. Já tinha pesquisado sobre, e sabemos que tem um pacto para resolver
essa questão na metade desse ano. Espero que seja cumprido, e parabéns pela indicação, pela
lembrança, pela lembrança de lembrar a questão do Renato Marcílio, que é o presidente da
Sancsul, e também sou parceiro dessa demanda. Deus abençoe a todos, e até a próxima. A
Presidente Luciene Teodora da SiIYa disse: Com a palavra, Vereador Vagney Moreira
Fernandes, o senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse:
Senhora Presidente, eu gostaria aqui de ressaltar, com relação à indicação que eu entrei hoje, e
foi citado a estrada vicinal, partindo da MS-223, região da Água Vermelha. Ou seja, a gente pede
para a região da Água Vermelha, aqui a localidade final seria o sr. Amaury Negrão, mas assim,
aproveitando já que vai ser feita a recuperação, se possível, fazer adentrar as demais propriedades
que fazem parte daquela região, tendo em vista que a gente sabe, o tempo chuvoso aí, andou
cortando algumas dessas estradas vicinais, esses acessos, e a gente pede para que o secretário
possa estar atendendo o mais rápido possível. Gostaria de falar também a respeito do projeto que
deu entrada nessa Casa de Leis, projeto de número 006 de 17 de março, onde cita, resumindo aí,

da condição para o cidadão que ainda não podia estar dando entrada para escriturar seus imóveis,
terreno, casas. Então, a partir, eu acredito que na próxima sessão a gente vai estar votando, mas
já deu entrada, graças a Deus, eu acredito que no máximo, mais uma semana, né Presidente?
Essas pessoas poderão ter a oportunidade e a liberdade de poder estar escriturando seus imóveis,
isso é um clamor que vem sendo feito desde o ano passado. Até gostaria aqui de mandar um
abraço para a minha amiga e professora Marilene, porque é uma das guerreiras da educação, e
que vinha solicitando para a gente essa ajuda, para que a gente pudesse fazer essa ponte com o
l{xeçutivo, parabenizar também o Executivo, o Setor Jurídico, por ter nos encaminhado aqui o
projeto para dar essa liberdade e em especial ao nosso assessor jurídico hoje, Luís Felipe, que
encabcçou, quando fazia parte da Prefeitura Municipal, quando prestava seu serviço lá, de

assumir de poder mandar esse projeto para a gente aqui. Muito obrigado, Luís Felipe. Gostaria
também de parabenizar, Sra. Presidente, a Secretaria de Infraestrutura, hoje eu estive andando

aqui na cidade, basicamente ando todos os dias, está sendo feita a limpeza da cidade, está sendo
feita a coleta de lixo, de entulhos, os terrenos estão sendo nivelados, está passando a niveladora,
para que possa diminuir esse alto índice de dengue que está tendo na nossa comunidade, então
isso é muito importante. Gostaria também de estar falando aqui hoje a respeito da Secretaria de
Saúde. Secretaria essa, que durante o mandato passado do Prefeito Juvenal Consolaro, eu era um
dos maiores defensores e um dos maiores compartilhadores de todas as conquistas que eram
feitas via Estado, via Governo Federal, ou até mesmo Municipal. Todos nós somos sabedores,

que nós temos hoje uma frota, comparada com outros municípios, uma frota invejável, temos
uma estrutura de veículos muito boa. Nós temos aí uma vasta equipe, eu diria, de todos os setores
da saúde, são profissionais sempre que estão aí dedicados, comprometidos com o seu trabalho. E
algumas sessões atrás, eu entrei com a indicação aqui pedido para que fosse adquirido lá alguns
utensílios, a questão da rouparia, e a gente não tinha sido atendido. Não fomos atendidos e
também muito menos foi posicionado com relação ao Secretário de Saúde. Semana passada, na
quinta-feira, eu estava fazendo meu plantão, e não só aquele dia, mas eu vivencio a saúde, então,

tenho total condição de dizer aqui como que é o andar, especialmente do hospital. E, mais uma
vez, eu me deparei com a situação de que, não só essa situação, mas inúmeras vezes, o nosso
hospital não se dispõe de uma toalha para o paciente se secar e isso é constrangedor não só para
quem está lá presente, é constrangedor também para o profissional de saúde. Porque, para se

avaliar uma situação dessa, a gente tem que se colocar no lugar das pessoas. Então, eu me
posicionei, anunciei, que iria estar fazendo a doação de 10 toalhas de banho. Também sei, fui
informado, que o vereador Denivan doou a manutenção do nosso forno micro-ondas, porque dias
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atrás necessitou-se de aquecer uma água, um soro, como poderia dizer, para estar sendo utilizado
um paciente, um procedimento, e o forno queimado. Como que vai se justificar isso perante um
paciente, perante um cidadão? Isso é constrangedor. E nós não podemos nos curvar diante dessa
siluação, principalmente eu, como servidor, que estou ali vivenciando, e muito mais por
vereador, por estar representando a nossa comunidade_ Entãop eu anunciei> vou estar entregando
amanhã essas 10 toalhas, e aí eu, diante disso, tirei informações, fui até o gabineteJ fui até a nossa
Secretaria de Administração, e a questionei com relação à questão de a possibilidade de fazer
uma dispensa. Hoje, a lei nossa permite, que até R$ 62 mil, parece, se não me falha né Dr. Luiz?
Pode ser feita uma dispensa em regime de urgência, em regime de emergência, e eu não entendo
por que não pode ser feito isso. Não entendo. Se está necessitando de um item, de um produto,
que tem que ser utilizado, por que não fazer? Já comprei copo descartável para o hospital, já
comprei pão, já comprei toalha, até quando que vai chegar essa situação? Até quando? É
inaceitável. Nós não podemos fingir que isso não está acontecendo. Se eu estiver errado, que me
corrijam. Se eu estiver falhando com a verdade, que me corrijam. Inaceitável. Não podemos mais
deixar que isso possa dar quantidade, “Ah, mas nós temos R$ 45 milhões em caixa”9 ótimo2

parabéns ao prefeito, um gestor sério, um gestor honesto, que tem seriedade na gestão. Mas isso é
contraditório. Temos milhões, mas já chegou o tempo de que não tinha um copo descartável e eu
comprei dos meu bolso. Não estou dizendo isso para me vangloriar, ou para me enaltecer, não.
Porque como que eu vou falar para um cidadão, um paciente que necessita tomar uma medicação
e que me peça um copo descartável e eu não tenho para oferecer? Não compete a mim passar por
essa situação, é vergonhoso. Alguém tem que tomar a atitude, O secretário de saúde está ciente
há muito tempo dessa situação, o prefeito está ciente dessa situação. Quem será que vai ter que
tomar a atitude de resolver, de solucionar essas situações? Existem situações até outras
secretarias, mas em uma instituição, a qual eu me refiro, que é um hospital, ali é onde se salva
vidas, ali é onde você recepciona as pessoas que vão lá porque não tem outro lugar para ir. É o
socorr'o, é a urgência, é a emergência. Fica aqui o meu apelo mais uma vez. O que será que
teremos que fazer para solucionar essa situação? Então eu conclamo aos senhores, mais uma vez,
os nobres pares, me ajudem, eu não posso sozinho simplesmente abraçar essa causa, defender a
população. Porque, na verdade, eu estou defendendo a nossa população, o nosso cidadão, que
paga o seu imposto e que, no período eleitoral, recebe todo mundo em sua casa, tem promessas
de todo mundo, há promessas de inovação, período eleitoral eu sempre falo, nasce até flor em
pedra. Mas nós temos que ter a hombridade, a seriedade, de quando adentra na casa do cidadão
para pedir o seu voto, saber o que vai falar, saber o que vai prometer, porque depois vai haver a
cobrança. E, se nós nos colocamos à disposição da nossa comunidade para sermos eleitos para,
representar a população, esse é o momento de devolver, de retribuir pelo voto que nós obtivemos.
Nós temos que amparar o cidadão, temos que amparar o eleitor, porque depois, daqui quatro
anos, se não fizermos isso, nós não temos o direito de retornar a cada lar pedindo voto. Porque só

lembramos do cidadão no período eleitoral, e eu sou contra isso, simplesmente sou contra. Então,
o meu posicionamento é esse, nós devemos amparar o cidadão, a população. Legislativo em
ação, o meu compromisso, e eu espero o compromisso de vocês, é defender a nossa população.
Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador
Denivan Barbosa Ferreira, o senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Denivan Barbosa
Ferreira disse: Retornando a essa tribuna, indicação 004/2025, onde aqui solicito ao prefeito,
com cópia ao secretário Pascoal Amorim, secretário municipal de Educação, Cultura, Esporte e
Turismo, que seja feita a implantação nos ônibus do transporte escolar da área rural. Essa
implantação, hoje, é uma internet que está evoluindo já no nosso Brasil, em todo o estado, que

\fácil as comunicações onde não tem sinal. Isso, eu acredito, para o município quevem tornan
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hoje, a estrutura que tem, é um valor fácil de resolver, porque hoje tem estrutura e o município
hoje arrecada muito bom a nossa arrecadação. Então, o imposto que o produtor, que a população
paga, rctornando à população, porque os alunos que vêm aí no transporte escolar, dentro de um
ônibus, até duas horas dentro de um ônibus escolar, hoje nós temos doze linhas próprias do
município7 eu acredito que é iryrportarrte, porque se der nrn problema no YçÍOUIC7, não pI-COISa dc
motorista ir atrás de recurso, simplesmente, através do WhatsApp, da internet, ele faz uma
ligação, ele comunica com o nosso chefe de frota, comunica com os produtores rurais, então eu
acredito que é uma coisa que vai ajudar muito a esses estudantes que vêm da área rural, que hoje
são bastante, que é o índice hoje da área rural que vem até a nossa escola municipal e a escola

estadual. Então eu acredito que nós podemos atender e dar esse conforto a essas crianças e até os

pais, um conforto melhor para seus filhos, que é dentro do transporte escolar, porque hoje uma
internet dessa está custando aí faixa de dois mil reais, mais a sua taxa mensal, que eu acredito
que é trezentos reais, eu perguntei para um produtor rural, onde hoje ele tem em sua
caminhonete, várias caminhonetes já está tendo, hoje está virando aí já, como diz uma obrigação,
assim, de quem mexe com o agronegócio ter essa comunicação, e eu acredito que o município
com a estrutura que tem, já comuniquei ao Flávio, que é o encarregado chefe da frota. E também
no ano retrasado, esse vereador entrou com a indicação, lá no começo do seu mandato anterior,
sobre o ar-condicionado, vem aqui mais uma vez pedir que olhe com carinho a essas crianças da

área rural. Gente, o calor que está sendo no nosso dia a dia, as temperaturas, para o município
hoje, para colocar em um ônibus, como Alcinópolis já começou a colocar, é ar-condicionado
elétrico, custa aproximadamente vinte mil reais, nós temos uma frota aí de doze ônibus, eu
acredito que tem um esforço do prefeito, do nosso gestor aí do transporte escolar, do transporte, o
Flávio, do secretário, eu acredito que a gente pode dar esse conforto a esses alunos aí que vêm da
área rural. Então eu acredito que nós estamos aqui fazendo o nosso trabalho, a gente é cobrado,
nos períodos que a gente faz as visitas, a gente sempre está fazendo visita na área rural, a gente é
cobrado, c o calor é intenso, todo mundo sabe, e essa internet vai ajudar muito, vai ajudar muito,
vai dar segurança, até para os motoristas, para as crianças, porque dá algum problema, ali tem a
solução que é uma comunicação. Então a gente vem aí, deixar registrada essa indicação.
'l-anlbém quero agradecer ao secretário de infraestrutura, o Cleiton Cosme, pelos atendimentos
que a gente está acompanhando, dos nobres colegas aí, as indicações, também das nossas

solicitações, fazendo aí o possível para atender, parabéns a toda a equipe da Secretaria de
Infraçstrutura, uma equipe que sempre está presente em todos os quatro cantos do município, isso
é importante. Onde o vereador Ronis falou da estrada, da 223 lá, próxima ao Jauru, que é um
problema aí que a gente sempre está levando ao governo para solucionar, o ano retrasado ele
estava naquele trecho, terminando, infelizmente devido à chuva, eles vieram aqui para o Rio
Verde, onde tinha um grande problema aqui do Rio Verde até a Santa Tereza ali, Sete Placas, é a
mesma empresa que é responsável por essa MS. Então eu acredito que todos aqui estão correndo
atrás, que eu acredito que agora pode ser solucionado ali aquele problema daquela MS. Então a
gente fica aí, sempre pedindo, o vereador Vagney posicionou aqui sobre a saúde, é um
posicionamento muito importante, porque a saúde hoje do nosso município, em qualquer lugar

que a gente vê, não tem hora, não tem dia, as pessoas, os profissionais estão ali, talvez não tenha
uma demanda, mas acontece do nada, já dá um transtorno e chega lá não está tendo essas

situações que o senhor propôs aí, que a gente está sabendo que está acontecendo. Então eu

acredito que tenha saída, o município tem aí hoje dinheiro em caixa, temos legalidade de fazer
uma dlspensa emergencial através de uma justificativa, então acredito que o secretário escuta,

para resolver essa questão, vereador Vagney, que o senhor está presente, a

mas o senhor está, é mais fácil, o senhor está lá no dia a dia e vendo o quo

faça o que for preciso
gente talvez não está
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está ocorrendo. Sou companheiro, acredito que a Câmara Municipal está junto, o senhor já
convocou a gente... O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Me cede só uma parte,
vereador? O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Sim. O Vereador Vagney Moreira
Fernandes disse: Só para complementar, ressaltando aqui, é meio uma situação de se indagar,
rIr)rq11n cltlnnclo eu anuncie; na quinta_feira CIL,o iel do,ar no tQnlllb„39 ao clwa toülhuô9 ilu oc 7cLa–fçira

ele fez um anúncio, o secretário postou até uma foto, se não me falha a memória, um vídeo, que
iria doar dez toalhas, ou seja, ele tentou antecipar a minha entrega. E por que que não fez isso
antes? Tem que esperar alguém se mobilizar, alguém tentar tomar alguma atitude para resolver a
situação? Essa é a minha pergunta. o Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Tudo bem
pelo seu posicionamento, vereador Vagney, a gente vai estar sempre cobrando, vou entrar
também em contato com os responsáveis ali do setor, mas é importante que a Câmara está
presente em todo o setor para ajudar a administração com as críticas construtivas, com as nossas

ideias também, que a gente também procura os setores para ver se realmente pode ou não pode,
como você já procurou, vários vereadores já procuraram, e tem a saída, então, se tem a saída, não
precisa de nós ficar mais cobrando, e nós esperamos que seja resolvido o problema, que também
está tendo lá a questão da limpeza do hospital, teve alguns equívocos lá, que funcionário
machucou, então, faça um seletivo, convoca, pegue de outro setor que pode dar uma segurada na
limpeza, ou algo mais assim, profundo. Então, isso faz parte nossa aqui de cobrar e trazer aqui
para mostrar para a população que a gente está sabedor e estamos buscando soluções para
resolver os problemas. Também quero parabenizar o Governo do Estado, mais uma vez, pelo
recurso da Estrada do Mirassol, onde a empresa já está executando, e o produtor passou
mensagem para a gente, isso é bom, que está vindo um serviço de qualidade, levantamento e
cascalhamento daquela rodovia através de uma parceria do Governo do Estado, junto ao Prefeito,
junto à Secretaria de Infraestrutura. Então, isso é muito bom, mais uma estrada sendo levantada e

cascalhada no município. Isso engrandece ali aquela região, e a gente está sabendo que tem mais
projeto aí para ser feito, para a gente estar buscando recurso, via Governo do Estado, para ajudar
o município de Figueirão em estrada vicinal. Também, agradecer ao secretário da Pequena
Propriedade, o Fábio, a gente fala Fábio, talvez as pessoas conheçam como Gaúcho, mas pela
limpeza que está sendo ocorrida aí nos quintais da nossa cidade, como toda vez a Prefeitura
sempre expõe, e a gente pede à população que nos ajude a cuidar desses quintais, cuidar da
própria casa da gente, a questão da água parada, que a dengue mata, a dengue não é brincadeira,
é só quem pegou, meu filho pegou, tem várias pessoas aqui próximo da gente que pegou, não é
brincadeira. Então, vamos aí ajudar, a Prefeitura está fazendo a sua parte, a Câmara está pronta
para fazer a parte dela, ajudar, e eu espero que a população também nos escute e nos ajude aí
nessa missão aí, que é o mosquito, que a gente não quer perder ninguém por conta de umê
dengue. Então, se a gente pode estender, vamos estender e vamos nos ajudar. A gente deseja a
todos uma boa noite, que Deus abençoe a todos nós, quero agradecer aqui o nosso presidente do
Sindicato dos Trabalhadores, LeIa, e o nosso amigo João do Frete, o Rondinelli que está
presente, a esposa do vereador, a Bruna, que sempre está presente aqui na nossa Sessão, que
Deus abençoe a todos nós, e uma ótima semana a todos. A Presidente Luciene Teodora da

Silva disse: Com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de 10 minutos. o
Vereador Edegar José de Lima disse: Sra. Presidenta, boa noite, senhores vereadores, o
público faz presente, o pessoal da rede social, o nome é Rondinelli, cumprimento a todos que se

faz presente- Quero aqui dizer que essa semana passada eu tive, eu com o deputado Junior
Mochi, tive reunião com o secretário de Saúde, onde destinamos 50 mil reais, e deixei ele bem à
vontade para deliberar esse dinheiro onde mais necessita, e assim está para ser feito, só para

o dia 28 encerra aí os pagamentos dessas emendas estaduais. Mas a gente corre
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atrás, trabalha, pede, briga, faz crítica, apoia, incentiva, vota no projeto, então a gente fica numa
situação de zona de conforto, de apoio, de ideias diferentes, de ideias opostas, de ideias
favoráveis. Hoje eu deparo aqui, eu fico indiciando, que eu até faz dias que eu não usava meu
martelo, mas eu vou começar a dar uma martelada. Essa é para o vice-prefeito. Por que para ele?
Porqu(, ele é da saúde, porque teve um mandato de quatro anos e foi para a reeleição, e continuou
fazendo as promessas e pedindo, e o pessoal votou, e a gente sabe que ganhou e mereG6dor, foi
prefeito e o vice-prefeito ganhou. E não assume a saúde, tem que pular para dentro, Jorge.
Assuma a responsabilidade, a honra de ter de casa em casa pedindo voto. Não deixa aqui as

críticas, às vezes a gente fala duro, a gente cria inimizade por má gestão. Porque se fizer a gestão
correta, isso tudo para. Foi lembrado por alguns vereadores, comprando, eu nem gosto de falar,
comprei sacolinha, tinha que fazer tempo de doação, rapaz, se não, não recebia sacolinha, 27
rcais9 mil sacolas. Então fica aí uma coisa desnecessária, uma cidade pequena, cadê o diálogo?
Cadê a realidade? Cadê quando vem aqui e dizer que vamos ter união com a câmara e nunca
mais voltou e nunca mais fala nada? A gente tem que ser duro na hora dura, a gente tem que ser

rcal, tem que ser firme. Então eu gostaria de dizer isso aí, e a gçnte vê aqui, que roda a boca
miúda na cidade, que no climatizador da UBS, um mosquitinho desse, eu não sou muito
especialista, nobre Vereador Ivan, para falar sobre mosquitos, mas ele botou no climatizador,
segundo. Aí tem uns ovos, foi pego larvas no posto de saúde. A gente sabe, pode ser pego lá,

pode ser pego na minha casa, em qualquer lugar, a gente sabe que é difícil, não é fácil cuidar de

uma situação dessa, Mas a gente sabe as necessidades, eu até aclamo mais isso, porque eu tenho
falado duro, eu nz um vídeo, não limpa o terreno a TIM, isso é implicância, do lado da
prefeitura, do lado do gabinete do prefeito. Prefeito, toma atitude de prefeito, assume a

responsabilidade, se for possível, o senhor é uma autoridade, pega a polícia e abre aquilo lá
amanhã, e limpa aquele terreno. Ninguém entra, nem agente de saúde, porque está trancado
dentro da OI, mas o município é nosso, a atitude é do Executivo. O senhor tem que entrar lá,
senhores vereadores, e tomar uma decisão, porque não adianta nada o Ivan trabalhar, os

vereadores pedirem, todo mundo correr, e a gente sabe que a nossa população tem pessoas que

precisam colaborar, tem pessoas que às vezes não cuidam, e é picado na própria casa, porque a
prefeitura também não é obrigada a fazer de tudo não, a população tem que colaborar, e isso é o
nosso Dapel de vir aqui falar de ambas as partes. Então eu gostaria que esse prédio da TIM, por
gentileza de quem é o responsável, mas pelo município e pelo prefeito, que tome uma atitude,
porque não dá, não dá, é sujo demais, não adianta limpar a cidade, nós estamos limpando,
fazendo a parte do nosso município, mas tem como limpar mais e ficar melhor. Aquele pátio da
TIM, eu tenho certeza que ali tem coisa errada, mas procisa ser organizado. Eu quero aqui, só

para deixar relembrado, o secretário de Obras, o senhor Cleiton, na rua Independência, Cleiton
Cosme, é uma cobrança verbal, eu gostaria que o senhor averiguasse uma maneira de erguer
aquela rede, porque tem vários caminhões que estão trombando a rede, tem pessoas que já
comprou dois padrões de energia, porque arrebenta, então, ali a chegada da cidade tem trânsito, o
movimento é grande, então eu gostaria que erguesse aquela rede, então, tomasse uma atitude,
visse ali. As nossas calçadas, lá atrás eu cobrei na gestão passada, que estava fazendo de má
qualidade, e assim foi feito. É só nós olhar nas ruas, está tudo detonado ali, gente, então, por isso,

nós temos que fazer, o dinheiro do município tem que ser gasto com o correto, a gente tem que
pcdir, a gente precisa ouvir a gente, a gente vem aqui e faz a crítica, alerta, mas precisa olhar,
ouvir a gente. Você fala, parece que não está falando nada, parece que não tem ninguém f,dando?
não í'oma as atitudes aí. A questão do requerimento, eu fiz vários requerimentos, não respondeu
até hojc, esse requerimento parece que me deixa... alguém com o pé de molho, porque eu pedi,

:la Câmara, pelos nove vereadores, eu quero informação, só isso que eu quero.
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não ln-forma, não fala nada, não comunica a presidente, não comunica a Mesa, não comunica
ninguém. Por quê? É a mesma coisa de sair em campanha e dizer, não, vota para mim, porque
aquI nessa piçarra, o ano que vem eu vou te dar muIta de batata, você vai plantar batata na
plçarra. Esquece, que batata tem piçarra? Mas a pessoa vai lá tentar com esse argumento, e assim
data fã2enJc> corn c> x,,crcaJc,r ,xqui2 ]=des,xr 2 çlvtc pcd;vt o roqbter;mente, das infQrmd,y8es e n3c, me

informa. Eu tive com o vereador Ivan também, questão de, a gente sabe que é um caso antigo,
mas precisa melhorar, nas ruas aqui, em frente à escola estadual, em frente à creche, próximo da
casd do Ivan ali, da casa do Batista por ali, então, é excesso de água, às vezes falta limpeza de, a
captação de água fluvial, isso precisa ser tomado, a gente sabe das dificuldades, isso aqui a gente
apoia e pede o secretário, até na hora ele estava lá, vendo lá, a gente foi chamado por algumas
pessoas, fomos na hora da chuva, e viu, isso é uma coisa que dá para ser organizado futuramente,
sabe que não é fácil, mas que coloca isso daí. A questão aqui, dos idosos, tem um pessoal idoso
aqui, próximo aqui da câmara, eles estão, segundo eles, estão desassistidos, não está tendo as
demandas, está difícil, aqui já foi falado para algum vereador, que tem o salário de apoio, pode
pagar uma pessoa para cuidar, as pessoas estão com dificuldade, o Thiago falou sobre isso aqui,
o idoso nosso está um pouco desassistido, está difícil, vai no hospital, a pessoa fica esperando
carona lá, não tem ninguém para levar em casa, não tem ninguém para pegar, para devolver,
precisa, o município é pequeno, tem recurso, não podemos apanhar de graça se tem recurso, é só

atender, gente, as demandas, não tem porquê, as coisas são fáceis de tomar as atitudes aí. A
iluminação pública da Cláudio José de Lima, lá próximo do Dionísio, tem um ano e meio que

tem uma lâmpada apagada lá, e ele comunicou hoje, as pessoas que não, não tem, não acende
nada, então, precisa ver, essas coisas pequenas, dá para olhar e resolver essas demandas, tem um
ano e meio, aí fica uma situação difícil, aí eu vou lá, 6, pá çarregadeira arrebenta(ia, caminhão
estourado, patrola abandonada, mais pá no toco, caminhão pipa até hoje, ninguém me falou, onde
é que tá, onde não tá, mas eu sei a situação dele, foram pegar e dirigir, foi andar, e mexeu no
filtro, e colocou o filtro contrário, ele fez assim ó, na areia, adeus motor, noventa e nove mil
rcals, perdeu a garantia, virou gente, virou, não mexe em maquinário zero, é garantia, tem que ter
pessoa responsável, não é qualquer pessoa que vai lá e pega o caminhão “eu vou lá dirigir”. Roda
à boca miúda que é o vice-prefeito, eu não posso garantir, mas me falaram que é ele, que tava
nesse caminhão, se foi, eu lamento, eu vou tá procurando se não foi, depois eu volto aqui
falando, não era ele não, mas até agora a informação que é ele, aí colocou o filtro lá, mexeu,
ficou bonitinho, virou, colocou o contrário, areia, pra onde? Lá pro motor, tá em Campo Grande
há mars de seis meses, ninguém fala nada, então, é coisa que a gente quer só informar, essas
coisas precisa ser atendido. Essa semana passada, um servidor foi convocado no gabinete do
prefeito, seus vereadores, e ele disse “tô precisando do seu cargo, você peça as contas, aí”, aí a
pessoa, mas não, mas eu não vou pedir conta não, eu preciso do serviço, eu preciso do meu
cargo, então, eu faço o seguinte, o senhor me exonera, e hoje, foi exonerado. Situação, se não
sabe gente, isso é crime, isso é crime, isso gera, gera uma discussão gostosa, isso dá ministério
público, dá uns processos, coisa ruim, esse tipo de coisa não faz com as pessoas, é ruim esse tipo
de coIsa acontecer com as pessoas, então, a gente vê, assim, certa situação no município, aÍ você

vê, 6, gente, tem um caminhão pra cá, um dirige esse caminhão, outro pega outro, eu vou dar só

um exemplo, senhora presidente... O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Cedo 1 minuto pro
senhor Vereador. O Vereador Edegar José de Lima disse: finalizar, na casa do meu pai, lá tem.
mais ou menos uns 12 netos, e seis filhos, tem final de semana que dá 20 pessoas entre nós, aí.
como é na casa do pai, do vó tá ali, ele coloca pão, coloca bolo, coloca requeijão, aí todó mundo
vai lá e pega, um corta bonitinho, outro vai lá e rasga, derruba o café, um pega a colher do feijão,

mistura um arLoz branquinho, que a gente queria comer, enfim, é uma baderna danada, mas como
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é na casa do vô, todo mundo fica satisfeito, tudo bem, na prefeitura tá assim, e no município não
pode ser assim, isso é dinheiro público, as coisas têm que andar. Esse negócio de toalha, é uma
vergonha, gente, isso aí. Lá atrás, quando ganhou a reeleição, tinha quatro anos, “não nós
ganhamos a reeleição em outubro, o ano que vem, nós é prefeito de novo, nós estamos na frente”,
já sabia que tinha que licitar, por que que não se organizou 9 Dispensa? Muita gente faz dispçmsa

em fazenda, em casa, essa é a rei da dispensa, pareçe que não sabia, acho que não sabia que
podia fazer dispensa, agora pode, o vereador veio aqui, pontuou, criticou, posicionou como
defensor do povo, com legítima causa, assim posiciona, mas se é assim que gosta, vamos
continuar defendendo, fazendo as críticas construtivas e chegando o martelo em quem merece. É

o que eu tinha, senhora presidente, muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra, Vereador Ivan Moreira Lima. O senhor dispõe de dez minutos. O
Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Boa noite, nobres pares, quero, em nome do nosso
amigo João do Frete, grande amigo do Deputado Polon, cumprimentar os presentes, também
aqueles que nos assistem via rede social. Não entrei com nenhuma indicação, primeiramente
quero falar de coisa boa para depois fazer as cobranças. Primeiro, o projeto que nós vamos votar
hoje, fiz a cobrança esses dias chegou, que é o piso da educação básica, isso é o piso dos
professores, a recuperação da 436, a empresa já está aí, o novo vereador Denivan disse que as

máquinas já vão começar a chegar, isso é uma boa notícia para o produtor, para o comçrçiante,

enfim, para todos nós. E o projeto que o nobre vereador Vagney pontuou muito bem, que é a

qucstão da doação dos terrenos lá, para que as pessoas possam fazer as suas escrituras e foi bem
pontuado, pela vossa excelência, nobre vereador, porque com a escritura na mão, o cidadão tem
direito a fazer o crédito, porque ele está documentado, ele pode tirar dinheiro do banco, ampliar a
sua casa, reformar. Outra boa notícia também, quanto a uma indicação que eu entrei, a nobre
presidente, vereadora Luciene, alguns vereadores estão acompanhando a questão aí dos trabalhos
que estão sendo movimentados, para que a gente possa ajudar as nossas crianças que estão com
dificuldade. Acredito aí que no andar vão vir muitas coisas boas. E agora é a sessão das

cobranças, O nobre vereador Edegar falou da questão de bueiro, eu não quero mais tocar nessa

palavra aqui, já é a terceira vez que eu falo disso. Na última chuva, me ligaram lá de casa para
correr rapidinho para tampar um cimento, mas não teve como. Além de tampar o cimento, eu tive
que desobstruir bueiros, que o nobre vereador Edegar viu. Teve casa lá que já é a quarta vez que
isso acontece e não entrou barro na casa da cidadã, porque tinha pedreiro lá e bateu rodo, o

pedreiro e o servente. E a gente já falou disso aqui muitas vezes. Aqui, na Avenida Moisés
Galvão, ali na esquina que desce para o Batata, tem um bueiro ali que já desceu pedra, concreto,
a própria tampa do bueiro já está lá dentro. Lá próxima à rotatória do hospital tem outro, que eu
vi hoje. Então, o que está faltando para fazer isso? Nós já estamos caminhando para abril, gente,
abril é o quarto mês do ano. Outro detalhe, uma vereadora Edegar cobrou iluminação pública. Lá
na esquina, onde nós estamos tendo um problema ali com alagamento, tem problema também de

iluminação pública, inclusive, uma nobre cidadã citou, “olha, já cobrei o vereador Thiago, vou
cobrar você, já cobrei o vereador Jânio Flávio” olha só, a cobrança já foi feita em três vereddores
c até agora, nada. Vamos mais. Aterro. Tem a lei que se pode cobrar o aterro do cidadão, o

munICÍpIO não cobra. Mas, muitas vezes não cobra, diz para o cidadão que vai levar e não leva e

a gcntc, como vereador, muitas vezes fica em saia justa, porque o cidadão pediu o aterro lá
embaixo, eu procurei o secretário, disse que ia levar, o cidadão está com a obra parada, mais ou
menos, em um metro e meio de altura, esperando esse aterro. Isso é o comércio que está
deixando de vender, o cidadão que está deixando de construir o seu sonho e é uma coisinha
grande. Outro detalhe, estive no velório no final de semana, a vereadora Kelly pontuou a questão
do climatizador ali na veladoria, mas o banheiro masculino também caiu forro. Então,
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necessário que se tome providência, porque no velório vai gente aqui da cidade ver o seu ente
querido, mas vem gente também de outros municípios. Eu entrei lá no banheiro masculino, olhei
pra cima, achei meio esquisito, falei caiu então o forro. Outro detalhe, nobre vereador Edegar me
fez um questionamento a respeito do fumacê. Nós estamos aí com índice alto de notificação, mas
isigo não indica que todag ag notifiençõeg que tenharnôg gejarn casos do dGn8uQ7 ao receber uma
notincação lá no controle de endemias, nós partimos para a busca ativa. Muitas vezes, quando a
gente vai na busca ativa, o paciente confirma “eu não estou com dengue” e aí o município vai lá
no teto. Onde está o erro? Não sei. Não posso falar, porque eu não posso aqui dizer nada a
respeito do critério clínico, isso é, eu não sou médico, Mas então, o nobre vereador falou, mas e o
fumacê? A nobre presidente, no meio de semana, me mandou uma mensagem procurando.
Mandei pra ela o boletim do Estado, que sai semanalmente. Boletim da semana passada, nós
estávamos em 19'’ lugar. Isso é, nós não estamos na ponta, isso é, não que estejamos numa
situação confortável. E preciso, sim, ter a ação do Poder Público e do cidadão. O nobre vereador
Vagney frisou muito bem, que estão limpando os terrenos, isso sim, naqueles que têm acesso,

mas tem terrenos aí, fechados, que o agente não consegue entrar. Sabe por que, nobre vereador
Denivan? O carrapicho está dando semente e aí, se o agente entrar, ele faz a vistoria, e a hora que
ele sai, ele tem que ficar meia hora tirando o carrapicho da calça e da camiseta e talvez até da

bolsa. Então, é necessário o seguinte, que se tome providência também, que se faça isso. Que o
cidadão entenda que 2 mais 2 é 4. Que nós só vamos vencer esse mosquito a partir do momento
em que a gente fazer essa somatória. A ação do Poder Público com a ação das pessoas. E quero
agora já proclamar os colegas vereadores, na quinta-feira vai ter mutirão, Vai ser colocado os

bairros que vão se iniciar, e eu convido vocês a participar conosco, a serrar fileiras aí, para que a
gente possa fazer esse combate. Fiz até uma cobrança hoje. O mutirão é quinta, mas tem que ser
anunciado antes, para que o cidadão possa tomar providência e jogar aquele entulho que está lá
na sua casa acumulando água. Muitas vezes nós vamos passar, ele vai dizer, “essa geladeira
velha eu vou plantar cebolinha”, aí depois, no outro mês, eu vou passar lá o outro agente, a
geladeira não vai ter cebolinha, e vai estar lá juntando água. Certo? A gente está dizendo isso aí
porque é necessidade dessa somatória. E o mais engraçado é o seguinte, quando a coisa está

estável, tranquila, quando a coisa começa a dar uma acelerada, começa o desespero e aí a
pergunta é, se cada um de nós fizermos a nossa missão, cada um de nós tirarmos 10 minutos e

eliminarmos o criador que fica lá na nossa casa, com certeza nós não teremos. Ali no fundo está

o cidadão, que ele faz aí a sua coleta seletiva e eu sempre falo para ele, não deixe eu pegar água
aqui nas coisas suas, ele sabe que o raIa vai ser grande. Então é o seguinte, finalizando, que nós
possamos fazer esse esforço aí, para combater esse mosquito. Um bichinho tão pequeno,
vencendo pessoas tão grandes. Primeiro, não só na estatura, mas no poder de ação. É o que
tínhamos, presidente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador
Jânio Flávio de Assis. O senhor dispõe de 9 minutos. o Vereador Jânio Flávio de Assis disse:
Senhora Presidente, retorno a essa tribuna para justificar as minhas indicações. A indicação de

número 007, para que, após a tramitação regimental, sejam encaminhados, expediente ao chefe
do Poder Executivo Municipal, Sr. Juvenal Consolaro, com cópia ao Sr. Cleiton Cosme de

AlmeIda Costa, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, fazendo a seguinte
solicitação : Sejam adotadas as medidas para a melhoria da infraestrutura da rua Murici, no bairro
liigucira. Esse é uma pedida recorrente dos moradores daquele bairro, aquela rua é de descida e
tem um fluxo enorme de crianças, de animais ali, é uma rua que está escura e não tem uma
lombada para reduzir a velocidade. Sabemos que o município está sem eletricista até o molnen to,

mas, no processo seletivo, estão pleiteando o preenchimento dessa vaga. Então, fica a indicação
gir esses dois problemas. A indicação de número 008, para que, após a devida

(
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tramitação regimental, seja encaminhado expediente ao Sr. Juvenal Consolaro, com cópia à Sra.

Roseli IV[artins Ferreira, fazendo a seguinte solicitação: Seja agilizada a contratação de empresas
especializadas em segurança do trabalho. Isso aqui, quero até agradecer ao que disse o vereador
Ronis, que atualizou aqui a respeito desse processo de contratação, muito obrigado, vereador,
pela ponderação_ Ao pregjdente do gjndicato, LeIa, também, que me informou que o último laudo
foi realizado em 2016. Então, realmente está defasado, mas agradeço pelo empenho em resolver
esso problema. E a indicação de número 009, que pede que, após a tramitação, seja encaminhada
expediente ao Sr. Juvenal Consolaro e Prefeito N/[unicipal, com cópia à Sra. Roseli Martins
Ferreira e aos Srs. Cleiton Cosme de Almeida Costa e Fábio Luiz Fabrin, que sejam realizados
estudos e adoção de medidas visando tornar mais atraente para o servidor público ser lotado na
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos e Secretaria Municipal de
Desenvolvimento da Pequena Propriedade Rural. Essa bola aqui já foi levantada anteriormente,
inclusive no começo aqui do trabalho legislativo pelo vereador Ivan, a respeito da melhora do

valor da diária de campo, até parabenizo o vereador Ivan por ter levantado essa questão, mas eu
vejo também que, dentro de uma razoabilidade de maneira responsável, que seja, pelo Executivo,

feito um estudo, de alguma forma que a gente possa melhorar as condições salariais para os
servidores dessas duas pastas. Hoje, no município, existe uma enorme quantidade de vaga de

operador de máquina, de motorista, e já houve servidor que saiu da prefeitura para assumir esse
outro posto de trabalho, porque é mais rentável, ninguém vai querer ficar ganhando menos. A
gçntç tem que ver, então, se existe essa possibilidade, através do jurídico da prefeitura, e através
da atuação do sindicato, que sempre defende o servidor, muito bem, inclusive, para que seja feito
esse estudo, para que a gente possa, de repente, melhorar, tornar mais atrativo, que o servidor
permaneça, que a gente possa reter essa mão de obra qualificada. São essas as indicações. Eu
quero aqui agradecer, de público, parabenizar o secretário Cleiton Cosme por ter atendido a
minha solicitação, a minha indicação. Também a secretária Roseli, pelo atendimento, muito
obrigado mesmo, de coração. Quando a gente pede é porque a população vem a nós fazer o

pedido, e a gente só repassa o que a população precisa, então, nos atendendo, está atendendo a
população com certeza. Quero aqui mencionar a população que tem o apelo pela causa animal,
que a gente tem tentado, na medida do possível, diante das nossas limitações, algumas ações para
resolver os problemas ou, pelo menos, amenizar essa situação. A gente sabe que é crescente a

necessidade de controle populacional de animais em situações de rua no município, mas, por
muitas vezes, a gente esbarra em limitações impostas pela legislação, e aos vereadores são coisas

que não competem a nós. Mas fica aqui o registro, que, junto com o vereador Thiago, a.

vereadora Kelly, enviamos um ofício ao presidente do COINTA, o senhor Manuel Nery, que o-'

COITVTA disponha de um Castramóvel. Inclusive, agradeço ao vereador Thiago que, em
tratativas com o deputado Márcio Fernandes, o deputado a qual ele apoia, que tem um
relacionamento muito bom com o deputado, foi orientado que a gente tentasse pelo COINTA, a

gente está tentando, deram um prazo de 35 a 40 dias, eu não vou ser otimista, vamos ser realistas,

talvez isso não aconteça, mas a gente vai tentar, vai cobrar. Quero também aqui, o vereador
Vagney e o vereador Denivan passarem a integrar um grupo da causa animal. Então, até estendo

novamente o convite aos outros vereadores, para que a gente possa somar esforço para resolver a
situação. Quero aqui informar à população que, praticamente, todos os dias, em todo horário que
a Câmara está aberta, eu estou aqui no meu gabinete, realizando atendimentos. Se vier aqui e não
me encontrar, mas pode dar um grito, que mesmo a pé eu chego aqui rapidinho, para atender.
Então, estou à disposição para atender vocês. Quero aqui dizer, senhora presidente, cada vez flea
mais claro que a prefeitura perdeu e nós ganhamos aqui dois servidores de ótima qualidade, o

hoje, que tem uma competência enorme, está nos atendendo, e a Sávia tambérn,nosso Jur
+
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que tem melhorado muito as nossas transmissões, a nossa comunicação da Câmara nas redes
sociais. Então, nca aqui meus parabéns a vocês. O time da Câmara já era muito bom, e vocês
vieram a peso de ouro, um meio campo, camisa 10, um atacante para melhorar a nossa Câmara
Municipal. Por último, senhora presidente, quero aqui prestar minhas condolências aos familiares
e amigos do senhor Antônio Andrade e da dona Leninha? que nos deixaram recentemente= que
Deus conforte os corações e que eles encontrem a paz e o descanso eterno. Muito obrigado,
senhora presidente. Era o que eu tinha para hoje. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
'l'crmlnando o Grande Expediente, passamos a leitura da ordem do dia. Solicito o primeiro
Secretário que faça a leitura da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis
disse: Ordem do Dia para a Sessão Ordinária do dia 17 de março de 2025. Projeto de Lei n'’ 007,

de 11 de março de 2025, que concede reajuste salarial aos professores do Magistério Público da
Educação Básica da Rede Municipal de Ensino. Três indicações de autoria do vereador Thiago
Inácio, cndereçadas a diversos órgãos e autoridades. Uma indicação de autoria da vereadora
Kelly Bernardes, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma indicação de autoria do
vereador Vagney Fernandes, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Três indicações de

autoria do vereador Jânio Flávio, endereçadas a diversos órgãos e autoridades. Uma indicação de
autorIa do vereador Denivan Barbosa, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma
indicação de autoria da vereadora Luciene Teodora, endereçada a diversos órgãos e autoridades.
A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Em discussão, a ordem do dia. Não havendo
discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário
se manifeste. Aprovado. Solicito, primeiro Secretário, que faça leitura das matérias constantes da
ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de

Justiça e Redação Final a respeito do Projeto de Lei n'’ 007, de 11 de rnarço de 2025, que concede
o reajuste salarial aos professores do Magistério Público da Educação Básica da Rede Municipal
de Ensino. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão. Parecer de

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Não havendo discussão, coloco em votação.
Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Parecer
Aprovado. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de

Finanças e Orçamento a respeito do mesmo projeto, Projeto de Lei n'’ 07, de 11 de março de
2025, que concede o reajuste salarial aos professores do Magistério. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Coloco em discussão, Parecer de Comissão de Finanças e Orçamento.
Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for
ao contrário se manifeste. Aprovado o'parecer. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis
disse: Parecer da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social a respeito do Projeto de Lei
na 007, de 11 de março de 2025, que concede o reajuste salarial aos professores do Magistério. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão, Parecer da C'omissão de

Educação, Saúde e Assistência Social. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for
favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. o
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Entra agora o referido projeto, que concede o
reajugte salarial aog profeggores do N[agjgtério Público da Educação Básica da Rede Municipal

dc llnsino. O prefeito do município de Figueirão/MS, no uso de suas atribuições legais e com
fundamento no art. 93, inciso II da Lei Orgânica, faz saber que a Câmara Municipal aprovou e
ele prornulga e sanciona a seguinte lei. Art. 10. Fique concedido reajuste 9% aos professores da
liducação Básica da Rede Municipal. Art. 2'’. As despesas em decorTência da implantação desta
lei comerão por conta de dotação própria do orçamento vigente, suplementada, se necessário. Art.
3'’. Esta lei entra em vigor na data da sua publicação, com efeitos a partir de 1'’ de janeiro de

), 11 de março. Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal. A Presidente Luciene2025. Figuej
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Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o projeto. Vereador Thiago Inácio. O Vereador
Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Esse projeto é mais do que justo, valorizar a classe dos
professores da educação que tanto ernpenham em ensinar e dar uma educação de qualidade aos
nossos alunos de Figueirão. Sabemos que o reajuste foi acima da inflação, então parabéns ao
prefeito por valorizar egga clagge que merece tanto. JL Pre&idente Lueiane Teodora dn gilva
disse: Vereador Ivan. O Vereador Ivan Moreira Lima disse: Gostaria também de parabenizar
o prefeito por essa atitude. O índice era 6,27 né nobre vereador Thiago, então, 9% com certeza,
isso é animador para a classe dos nossos professores. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Não havendo mais discussão quanto ao projeto no 07, de 11 de março de 2025, coloco em
votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste
Aprovado o projeto. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Indicações de número
10, 11 e 12 de autoria do vereador Thiago Inácio. Indicação de número 05 de autoria da

vereadora Kelly Bernardes. Indicação de número 12 de autoria do vereador Vagney Moreira
Fernandes. Indicações de número 7, 8 e 9 de autoria do vereador Jânio Flávio. Indicação de

número 04 de autoria do vereador Denivan Barbosa. Indicação de número 011 da vereadora
Luciene 'l'codoro. Senhora presidente, terminada a leitura das matérias constantes da ordem do
dia. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: De acordo com o artigo 140 do regimento
interno, encontram-se todas as indicações aprovadas. Passamos agora para çxpliçações pessoais,
três minutos cada vereador. E após as explicações pessoais, gostaria de pedir um minuto de

silêncio pelo falecimento do seu Antônio Andrade e da Maria Lenir Silva, popular Leninha. E
deixar todas as nossas condolências aqui a todos os familiares e amigos e dizer que essa Câmara
sente muito, é uma perda inestimável para o nosso município. o Vereador Thiago Inácio
D’Paula Furtado disse: Deixei para o final, justamente isso, eu ia pedi mas a nobre presidente já
falou, na questão da morte dos munícipes. Mas eu quero aqui agradecer em especial à presidente
por ceder à Câmara Municipal. Tínhamos dois velórios e ela cedeu. A dona Lena era mãe da
contadora da Câmara que, por muito tempo, nos ajudou aqui na Câmara Municipal e nada mais
justo do que poder retribuir nessa hora tão difícil. Também quero deixar minhas condolências à
família do seu Antônio Andrade. Que Deus abençoe e conforte a todos. E também dizer que na
quarta passada não estive aqui, por estar em trabalho em Campo Grande como vereador, mas

nessa quarta estarei aqui atendendo no gabinete. Muito obrigado. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Convido a todos os nobres vereadores e a vereadora, todos que estão

prcscntes, público presente, funcionários, para que a gente faça um minuto de silêncio aos

familiares (1 minuto de silêncio). Terminando as explicações pessoais, gostaria de agradecer a
presença do público presente, todos os acompanhadores via rede social, aos nobres vereadores e
a vereadora. E gostaria de convidar para a próxima sessão ordinária, dando por encerrado a
presente sessão às 20h32. Boa noite e que Deus nos abençoe.
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